

НАЛОГОВЫЕ ВОПРОСЫ

В данной статье затрагиваются вопросы, касающиеся налогового законодательства Великобритании и его взаимосвязи с налоговыми системами других стран.

Вопрос: Будучи гражданином Российской Федерации, я постоянно проживаю по визе предпринимателя в Великобритании. Налоговым резидентом какой страны я в этом случае являюсь?

Ответ: Если вы проводите на территории Великобритании более 183 дней в налоговом году (с 6 апреля по 5 апреля следующего года), то именно в этом налоговом году вы уже являетесь налоговым резидентом Великобритании. Также помимо подсчета количества дней при определении вашего налогового резидентства необходимо учитывать такие факторы, как место постоянного проживания, центр жизненных интересов, в какой стране проживает ваша семья, есть ли у вас собственность в Великобритании. Зачастую лица, иммигрирующие в Великобританию на временное место жительства, которое затем ведет к постоянной оседлости в этой стране, уже имеют так называемое намерение проживать в этой стране. В этой связи по факту переезда в страну на временное проживание они уже зачастую становятся налоговыми резидентами Великобритании. Но при этом, если вы не снимаете себя с налогового учета в Российской Федерации, то вы сохраняете свой налоговый статус и в той юрисдикции, то есть фактически вы имеете налоговое резидентство двух стран.

Необходимо отметить, что Соединенное Королевство Великобритании имеет договоры об избежании двойного налогообложения более чем со 100 странами по всему миру, в том числе и с большинством стран СНГ, а также Прибалтики. Итого в мире подписано порядка 2500 подобного рода договоров. Данные договоры позволяют в современном мобильном мире соблюдать интересы лиц и бизнесов, которые имеют либо двойное налоговое резидентство, либо экономический интерес на территории другого государства. Посредством такого рода договоров правительства стран пытаются бороться с налоговой дискриминацией. Помимо этого, при наличии договорной базы между государствами, упрощается процесс обмена информацией между налоговыми органами стран.

Вопрос: В чем лично для меня преимущество соглашения об избежании двойного налогообложения, если я гражданин Российской Федерации, постоянно проживающий в Соединенном Королевстве Великобритании, имею доход в виде заработной платы в Великобритании, доход частного предпринимателя в Великобритании и доход от частной собственности в Российской Федерации?

Ответ: Доходы в виде заработной платы и частного предпринимателя в Великобритании будут облагаться налоговым органом в данной юрисдикции. Причем такой доход, как заработная плата, облагается у источника, то есть все необходимые налоги и социальные сборы вычитаются и оплачиваются в налоговый орган работодателем. По доходам частного предпринимателя вы обязаны отчитываться один раз в финансовый год, и по его итогам (после 5 апреля каждого года) оплачиваются все необходимые налоговые

и социальные отчисления. Такая категория, как доход от сдачи недвижимости в аренду, зачастую облагается налогом в стране, где находится объект недвижимости. Если вы, будучи налоговым резидентом Великобритании и Российской Федерации, имеете доход от сдачи вашей недвижимости в РФ и желаете получить эти средства в Великобритании, то при ввозе данных средств в Великобританию к вам применяются дополнительные налоговые сборы. При этом в рамках конвенции об избежании двойного налогообложения в большинстве случаев налоговый орган Великобритании принимает к вычету налог, взимаемый российскими фискальными органами. При этом вам необходимо будет представить подтверждение из налоговых органов РФ об уплаченных налогах.

Вопрос: Я гражданка Российской Федерации, постоянно проживаю в Великобритании на основании визы супруги гражданина страны Евросоюза. При этом время от времени я получаю средства от моих родственников, живущих за пределами Евросоюза, в качестве подарков. Должна ли я платить налоги на данные средства?

Ответ: Во-первых, нужно помнить, что вы, скорее всего, являетесь налоговым резидентом Великобритании, и это означает, что вы платите налоги на свой мировой доход. Причем вы платите налоги на этот доход либо по факту возникновения, либо по факту ввоза данного дохода в Великобританию. В этой связи вам нужно четко идентифицировать природу средств, ввозимых вами на территорию этой страны.

Денежные средства, полученные лицом-резидентом в виде подарка, налогооблагаемой базы не создают. Декларирование доходов в Соединенном Королевстве построено на самоучете. Поэтому лицо-резидент должно для себя утвердить, что полученные средства действительно являются реальным подарком, то есть не являются ремитированием своих доходов через третьи лица. В некоторых случаях налоговые органы могут провести расследование и запросить подтверждение, что денежные средства – неподдельный подарок. Налоговые органы могут обратиться в налоговые органы другого государства или напрямую к лицу, перечислившему денежные средства как подарок, чтобы удостовериться, что средства выплачены из доходов этого лица. Как ранее было замечено, между Соединенным Королевством Великобритании и Российской Федерацией заключено соглашение об избежании двойного налогообложения, которое в свою очередь заметно облегчает обмен информацией между фискальными органами двух стран.

Подарки в неденежной форме, полученные лицом-резидентом, налогооблагаемой базы не создают в случае, если они *Volta fide*. Как и в случае с подаренными денежными средствами, налоговые органы могут провести расследование. В отношении дарителя налоговые последствия возникают, если он (даритель) является резидентом в Соединенном Королевстве, а также если даритель с получателем являются взаимозависимыми лицами.

ПРЕДОСТАВЛЕННЫЕ ОТВЕТЫ НОСЯТ ОБЩИЙ ХАРАКТЕР И НЕ ДОЛЖНЫ РАССМАТРИВАТЬСЯ В КАЧЕСТВЕ НАЛОГОВОЙ КОНСУЛЬТАЦИИ, ТАК КАК КАЖДЫЙ НАЛОГОВЫЙ СЛУЧАЙ ИНДИВИДУАЛЕН. СПЕЦИАЛИСТЫ КОМПАНИИ LAW FIRM LTD ГОТОВЫ ПРЕДОСТАВИТЬ КВАЛИФИЦИРОВАННУЮ ПОМОЩЬ И ПРОФЕССИОНАЛЬНЫЕ КОНСУЛЬТАЦИИ ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ, КАСАЮЩИМСЯ НАЛОГООБЛОЖЕНИЯ.